城感通
城市治理及公共决策风险防范感知系统

一、城感通介绍
城感通以新媒体大数据为基础，运用大数据、自然语言处理、计算机视觉等先进技术，发现并收集互联网平台中的海量民情民意信息，帮助政府机构与相关部门及时发现、快速感知城市（区域）内的突发事件、舆论态势、热点事件和人口动态，并可通过转办督办平台，为各级各部门提供具体问题分发、督办、解决的全流程服务。
Based on the Big data of New media, ChengGanTong applies Big Data, Natural Language Processing, Computer Vision and other advanced technologies to discover and collect massive public opinion information in the Internet, as to help government agencies and relevant departments quickly discover and perceive emergencies, public opinion situation, hot events and the dynamics of population in the city (region) in a timely manner. Furthermore, ChengGanTong provides the whole process service of distribution, supervision and solution of specific problems for departments to supervise and handle emergencies.

二、城感通五大子系统
1、突发事件感知系统：基于全网新媒体实时数据流的主动感知系统
系统以新浪微博、论坛、贴吧、客户端、新闻等媒体的实时信息为基础，通过各类突发事件数据模型，结合时空信息进行运算，快速精准捕捉区域内的突发事件。
2、风险防范感知系统：通过系列指数全面呈现某个区域的整体舆论环境
以1-100的指数呈现区域舆论环境，并在信息流实时进入的基础上，每小时对17个指数及关键指标进行重新计算，呈现舆论态势变化。
3、城市热点发现系统：快速发现城市或行业热点事件
基于每天1.8亿+新媒体大数据实时信息流，通过事件挖掘计算模型，及时从新闻媒体、各社交媒体平台中发现最新发生的事件；并根据网络传播热度计算指数，对事件进行热度计算和呈现。
创新性设计研发的城市治理系列指数，以安全感指数、获得感指数、幸福感指数、政务服务感知度指数4大城市指数为指标，对民情民意信息进行数值化处理，多维度呈现城市（区域）舆论环境，帮助相关部门参考、评估、衡量城市运行和发展水平，为智慧化城市治理及公共决策风险防范提供支持和保障。
4、实时人口动态数盘：满足人口、城市发展分析与社会管理需求
基于多重校核定位，运用可视化技术手段，直观展现辖区内实时人口数量、结构和分布特征，为科学评判人口变动趋势，量化判断当前区域人口情况提供支持。
5、转办督办工作台：提供具体问题督办解决全流程服务
转办督办工作台对所发现的具体问题快速进行分类、风险等级设置，填写解决建议及要求，线上一键转办，并对结果进行跟踪统计，通过可视化大屏展示，量化执行效果，提升问题处理效率。

三、产品亮点
1、主动感知突发事件：城感通基于海量数据的多模态实时信息流、进行有条件自动聚合的主动感知，目前已能够快速感知区域内消防、民生、教育、医疗、气象灾害、生物灾害、地质灾害、交通、旅游、工商、文化、安全事故、消费投诉等20余类事件。
[bookmark: _GoBack]2、创新设计研发“城市治理系列指数”：以安全感指数、获得感指数、幸福感指数、政务服务感知度指数4大城市指数为指标，对民情民意信息进行数值化处理，多维度呈现区域舆论环境，帮助相关部门参考、评估、衡量城市运行和发展水平。
3、以热度指数呈现区域热点：系统从新闻媒体、微博、微信、客户端、网站、论坛等互联网平台采集海量信息的基础上，提取指定事件、人物、品牌、地域等相关信息，并进行加权计算后，得出的能反映其在网络上受关注度的指数；热度指数所呈现的数值为 0〜100，数值越大，表明其网络受关注度越高。

