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一、项目名称：全流程司法实务虚拟仿真系统
二、项目概况
1．建设目的
通过全流程司法实务虚拟仿真系统建设能够实现以下目的：
（1）建设全流程司法实务虚拟仿真系统，打破高校和法律实务之间的壁垒，为学生创造在校期间全程演练、全程参与、全程体验所有司法诉讼环节的机会，全面性、动态性和直观性的进行展示。构建仿真的实验操作环境和实验对象，使学生在开放、自主、交互的虚拟环境中开展高效、安全且经济的实验，激发学生的学习兴趣和潜能，增强学生的实践能力和创新能力。
（2）依托全流程司法实务虚拟仿真系统，承担本校、省级乃至国家级的虚拟仿真实验大赛，通过大赛推动高等学校法学相关专业建设，提高课程教学质量，充分激发了大学生学习的自主创新、实践操作和团队协作的能力和意识，为司法事业发展做出贡献。
[bookmark: _Hlk26617635]（3）依托全流程司法实务虚拟仿真系统，提供对外培训工作，充分发挥河北经贸大学法学院（以下简称我院）的平台优势、学院的学科优势，发挥学院社会服务和文化传承创新的大学职能，提高社会服务水平，增强学院的活力，进一步扩大学院的社会影响力。
2．项目建设的必要性
虚拟仿真实验教学是教育信息化发展和实验教学改革相结合的创新目标和产物，综合应用虚拟现实和多媒体技术构建仿真的实验环境，使学生自主地在开放的虚拟仿真平台开展实验。
虚拟仿真建设符合国家相关政策，《教育信息化2.0行动计划》指出，“以增强知识传授、能力培养和素质提升的效率和效果为重点，以国家精品在线开放课程、示范性虚拟仿真实验教学项目等建设为载体，加强大容量智能教学资源建设，加快建设在线智能教室、智能实验室、虚拟工厂（医院）等智能学习空间。”
3．建设内容
本着“虚实结合，互为补充，能实不虚”的原则分析进行全流程司法实务虚拟仿真系统建设，全流程司法实务包括刑事案件和民事案件两大流程作为主线流程。一般刑事案件大致要经过3个阶段，即侦查阶段（公安机关）、审查起诉阶段（人民检察院）和审判阶段（人民法院）。刑事案件的起点即从公安机关、检察机关或监察委“立案”（此流程只是从公安为入口），签发“拘留证”，“采取强制措施”，检察机关签发“逮捕证”，同时“律师”介入，之后“公安机关”侦查终结后移交“检察院”审查起诉，撰写“移交起诉书”，到“法院”受理并在法定时限内审结，再到法庭判决，这里涉及司法局的职能为案件办理过程中或结束后对本社区矫正、安置帮教、普法宣传、律师辩护、公证仲裁等业务办理。民事案件是人民法院中的单一流程操作（这里是否还需要考虑民事案件的流程展示），民事案件办理流程其包括起诉和受理、审理前的准备、开庭审理、诉讼中止和终结、判决和裁定等。在流程设计中根据实验教学规划，进行虚拟实验教学设计，制作虚拟实验相关的教学资源。在全流程教学中不仅体现了案件的办理过程，还加入了知识点的提示（其中包括视频和文字的教学），文书制作及制作规范。系统分多单位、多角色、多用户、多权限的设计，让学生在实验过程中真正体验了案件在实际工作中的办理过程，又能学到相关法律知识，对真正走入社会参加工作提供了宝贵的经验。
三、项目建设要求及预期效益
1．系统建设要求
合理规划课程和课时；
合理规划全流程司法实务；
流程能够与相关课程相结合；
具有微视频等通俗易懂的学习模块；
具有实验指导书；
具有真实案例；
辅助教师进行教学设计；
帮助学生更好认知；
2．系统功能要求
（1）全面的法律程序和流程
全面的业务流程能够提供给学生全面的法律知识，帮助学生了解和提高庭审业务流程。
（2）单人和多人的操作模式
为了学生能够全面了解整个庭审流程，设置单人模式和多人模式。单人模式：学生可扮演案件中的所有角色，独立完成实验，通过体验式教学熟悉诉讼中的每个环节。多人模式：学生互动扮演案件中的角色，让学生之间互动操作来配合完成实验，可根据分析案情、证据、焦点等全面提高法律技能，增强团队协作意识，提高沟通能力。
（3）成绩考核
具有教师主观和自动评分功能。将学生的成绩通过图形和列表化，教师可以直观的了解学生的成绩，辅助教师能够针对性的对每个学生进行教学。
（4）真实案例
通过真实案例，培养知识理解能力、逻辑思维能力、证据运用能力、文书书写能力。
（5）流程设计
业务流程以流程图式和flash两种方式嵌入，即让学生和教师快速清楚了解诉讼侦查等业务的整个概况。
3．预期效益
（1）提升教学效果
理论课程与虚拟仿真实验课程相结合，虚拟仿真系统与各专业的学科平台课程、专业核心课程配套，并且教学计划中对理论课程和虚拟仿真实验课程知识点的逻辑关系通过思维导图或泳道图展示，使学生在掌握了一定的理论知识后通过虚拟仿真实验直观的了解其应用的领域和方法，增强学生的学习兴趣和掌握、运用知识的能力。
以培养法律人职业素养和执业能力为直接目标，根据互动参与式体验教学法的原理，运用法律业务模拟技术，创造了多种虚拟法律工作场景。实验者通过模拟担任法律业务的不同角色，熟悉司法全流程，从而解决特定专业问题。
从而使学生具备今后从事律师、法官、检察官等职业所需掌握的诉讼程序，在校期间通过虚拟仿真教学，不断训练学生所需技能，提升学生实务技能和法律思维。
（2）打造专业特色和品牌优势
[bookmark: _GoBack]我院注重教育理论研究和实践创新的结合，逐步完善实验教学管理体系和实践内容体系，创建有自己特色的实验教学体系，主动寻求变革。依托建设的全流程司法实务虚拟仿真系统，举办虚拟仿真实验技能大赛等，充分发挥虚拟仿真实验教学平台的作用、进一步促进我校全流程司法实务虚拟仿真系统在实验教学中的辅助教学作用、不断提高实验教学质量、激发大学生对司法学习的兴趣，为全省乃至全国学生提供一个公益性、开放性的实验技能训练平台，提高学生的实践技能，打造出我院的专业特色和品牌优势。
（3）良好的社会效益
建立资源共享的交流平台，以全流程司法实务虚拟仿真系统教学资源为牵引，对在职司法行政干部进行培训。根据司法行政工作“点多、线长、面广”的特点，设计专业化、精品化、实用化的丰富培训内容。提升司法行政干部队伍业务工作能力、职业水准，提高其依法行政水平，从法律上更好的维护国家利益，具有良好的社会效益。
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